



新华医院报

XINHUA HOSPITAL NEWS

2011年8月31日 星期三
(第306期 本期共4版)

上海交通大学医学院附属
新华医院主办
http://www.xinhuamed.com.cn

我院接受上海市三级综合医院等级复评审

专家组对我院进行了一次全面、科学、深度、客观检查

本报讯(记者 施敏) 8月18日、19日,由上海市医院评价(评审)中心何梦乔主任带队,华东医院俞卓伟院长担任组长的上海市三级综合医院等级复评审专家组一行34人,到我院进行为期两天的上海市三级综合医院等级复评审。在两天的时间里,专家组分医院管理、后勤、医政、护理、信息、财务等方面,认真审核资料和病史,深入现场实地检查,访谈职工,对我院各项工作进行了一次全面、综合、科学、深度、客观的检查。



上海交大副校长、交大医学院院长陈国强在启动仪式上讲话 戴荣 摄

8月18日上午的评审启动会由评审组组长、华东医院院长俞卓伟主持,上海市医院综合评价(评审)中心任何梦乔介绍了此次评审工作的背景,上海交通大学副校长、交大医学院院长陈国强充分肯定了新华医院近年来发展中所取得的成绩,他感谢各位评审专家对新华医院的工作做出客观的评价,希望医院认真、虚心地接受评审专家的指导,为以后更好、更快的发展打下良好的基础。上海市医院协会会长陈志荣参加启动会。俞卓伟院长介

绍了本次评审专家组各位专家和联络员名单。

我院徐卫国院长在会上做了医院概况和申报评审准备情况的报告。报告从医院基本情况、近五年主要成绩、三级评审准备情况、自我评价五个方面介绍了医院近五年的建设发展和申报评审准备情况。我院迎评准备工作从2010年8月份启动,在医院党政班子的带领下,各临床医技科室、职能部门密切配合下,全院职工齐心协力,始终坚持“以评促建、以评促改、评

建结合、重在内涵”的指导思想,对照评审标准认真开展自查自纠,组织保证、层层落实、完善制度、扎实推进、模拟评审。徐院长介绍了我院在此次迎评工作中的四项做法:一、以病人需要为导向,实施专业结构调整优化;二、以管理创新为途径,不断提高医疗服务质量;三、以学科建设为重点,持续推进医院协调发展;四、以思想文化为内容,不断激发员工积极性与创造性。同时还存在如下问题:学科建设亟待

加快发展;医疗质量,更需持续加强;医院管理应更加精细化;信息化工作要进一步完善。徐卫国院长进一步表示,此次三级综合医院等级复评审工作的最终目的是“以评促建、以评促改;让管理更规范,让病人更满意。”

汇报结束后,徐卫国院长签署了医院廉洁承诺书。俞卓伟院长宣读了现场评审期间评审专家及被评审医院注意事项、评审纪律并宣布现场评审开始。

在两天的评审工作中,专家分7组在不同的分会场及临床一线开展检查,检查对象几乎涵盖全院各个条线,检查过程中,专家们秉承实事求是、客观全面的要求,严格考量、详细了解,认真评价。

据悉,专家组对新华员工积极参与迎评的良好精神状态留下深刻的印象,对医院形式多样、透明度高的院务公开给予充分肯定;在医院管理、医疗质量持续改进、病员服务中心机制、信息化建设、医院管理人员职业化水平等方面给予了高度评价。

陈源文被批准参加援疆工作

本报讯(记者 顾斌) 8月18日,刚刚入选上海市卫生系统“新优青计划”培养对象,我院消化内科副主任医师、医学博士、中共党员陈源文同志作为中央和国家机关、中央企业第七批援疆干部赴京参加援疆工作培训,8月25日正式开始在新疆医科大学附属第二医院为期一年半的援疆工作。

本次援疆任务根据上级的有关要求,三年内由消化内科派出两名医生对口支援新疆医科大学附属第二医院。接到任务后,消化科主任范建高和内科一支部党支部书记徐雷鸣立即在科里进行动员,符合条件的医生在第一时间积极主动报名,最后选定由陈源文副主任医师作为第一批援疆人员,开展为期一年半的援疆工作。

为了在援疆期间能迅速适应岗位工作,医院在消化内科配合下,专门安排陈源文副主任医师进行相关技术强化训练。出发前,院长徐卫国、党委书记孙锬、副书记顾琦静等为陈源文送行,表示医院将积极支持他的工作,全方位地做好后勤保障工作,并鼓励他在新疆充分发挥自身优势,体现出新华医院的水平。陈源文医生表示,非常愿意和珍惜本次援疆工作,不辜负医院的希望,牢记“建设边疆、奉献边疆、为新疆人民办实事”的重任,立足本职岗位,为当地医疗卫生事业发展做出贡献。

项玮伊转入我院儿骨科继续治疗



摄影 戴荣

本报讯 8月22日中午12:50分,“7·23”甬温线铁路重大事故中受伤的小女孩项玮伊,从温州医学院附属第二医院转入我院儿骨科继续治疗。

小伊伊入院后,医院及时组织院内外专家对小伊伊病情进行全面、准确、客观的评估和诊断,并根据评估结果制订治疗方案。为了让关心她的公众及时了解小伊伊在新华医院的治疗情况,小伊伊来院一周内,医院已两次召开医疗情况通气会,同时通过新华医院网站、新华医院官方微博,客观、及时、透明、动态地向公众公布相关信息。

>>> 报道详见第4版“新华视点”

上海申康医院发展中心来院进行消防和安全检查

本报讯(通讯员 斯俊民) 8月29日下午,上海申康医院发展中心市级医院消防和安全生产工作检查组一行3人,对我院消防安全、重点岗位生产安全、医疗安全和制度管理四个方面进行重点检查。

“8.24”三院手术室发生火灾事故再次向医疗机构安全工作敲响了警钟。8月26日中午12点,医院紧急召开安全工作会议,徐卫国院长主持会议,周斌副院长传达当日上午召开的上海申康医院发展中心安全工作紧急会议精神。徐卫国院长强调

了贯彻落实紧急会议精神和《关于进一步做好消防、安全生产和医疗安全工作的紧急通知》的重要性,并对开展全院安全工作大检查进行了具体部署,要求有关职能部门、重点临床、医技科室、新华临床医学院开展安全工作自查,消除各种安全隐患;党委书记孙锬就如何按照安全技术标准,落实安全防范措施作了重要讲话;分管医疗的吴皓副院长就如何结合医院医疗工作特点,健全应急预案提出了意见。正在外地开会的分管后勤保障的李劲松副院长,给有关职能部门负

责人打电话,要求对医院重点部位开展消防和安全生产工作大检查,他提前结束会议赶到院后,听取了相关职能部门检查情况汇报,并对消防、生产安全重要部位进行督查。8月26日下午至28日,全院各科室、部门开展了消防、生产及医疗安全自查。

通过此次医院安全工作自查和上级管理部门检查,进一步增强了我院医务人员的安全责任意识,推进安全工作责任制的全面贯彻落实,对存在的安全隐患,落实相关责任部门,提出整改方案,落实改进措施。

我院7人入选上海市卫生系统优秀人才培养计划

本报讯(通讯员 方文) 在日前揭晓的上海市卫生系统“新百人计划”和“新优青计划”评选活动中,我院消化内科范建高、麻醉与重症医学科王英伟、肛肠外科崔龙、神经外科李世亭、眼科赵培泉入选“新百人计划”培养对象;消化内科陈源文、骨科蒋盛旦入选“新优青计划”培养对象。

据悉,上海市卫生局共收到申报468项,其中新百人计划205项、新优青计划263项。经专家初审、复审,市卫生局审核,公示,最终确定70人列入新百人计划培养对象,68人列入新优青计划培养对象。

上海交大医学院2011年“新百人计划”“优秀青年教师”揭晓

本报讯(通讯员 陈琦玮) 上海交大医学院2011年“新百人计划”“优秀青年教师”日前揭

晓。骨科蒋盛旦、小儿泌尿外科耿金全入选“新百人计划”;普外科庄鹏远、心胸外科肖海波、麻

醉与重症医学科何斌、儿内科李玉峰和眼科汪朝阳入选“优秀青年教师”。

我院承办第 180 期东方科技论坛

“胆囊癌发病转移机制研究及临床诊治规范进展”

本报讯 (通讯员 陈磊) 由上海市人民政府、中国科学院、中国工程院主办, 我院普外科承办的第 180 期东方科技论坛“胆囊癌发病转移机制研究及临床诊治规范进展”专题研讨会于 8 月 20 日举行。中国科学院院长、中国工程院巴德年院士, 中国科学院生命科学和医学学部汪忠镐院士和我院徐卫国院长共同担任大会主席。来自全国各地的 40 多名专家、同道齐聚一堂, 就胆囊癌流行病学及病因学研究、胆囊癌侵袭转移机制、胆囊癌规范化诊治的新技术新进展等胆囊癌的热点问题进行了广泛的交流讨论。

巴德年院士向大家介绍了全世界恶性肿瘤发病概况及胆囊癌流行病学研究, 中山医院樊嘉教授介绍了肝癌基础及临床研究进展, 香港中文大学万钧教授介绍了炎症与肿瘤侵袭转移的新进展, 我院副院长全志伟教授介绍了胆囊癌流行病学调查及规范化综合诊治模式的建立, 普外科主任刘颖斌教授介绍了胆囊癌侵袭转移

机制的研究进展。大会展现了我国胆道外科领域的最高水平和最新进展。

有关专家认为, 在基础研究方面, 胆囊癌缺乏早期诊断的肿瘤标志物, 对胆囊癌本身的生物学特性及相关的侵袭转移机制不太明确, 对胆囊癌敏感的化疗药物研发相对滞后。在临床研究方面, 我国胆囊癌诊治缺少一套适合我国国情的诊疗指南。与会院士和专家建议, 应扶持胆囊癌临床诊断的前沿研究, 在加强胆囊癌临床与基础研究的同时, 形成更科学合理的胆囊癌诊疗规范, 建立胆道肿瘤外科的专业化队伍。

本次论坛为我院普外科与全国各大医院普外科之间的交流与合作提供了一个良好的平台。我院普外科 3 位专家通过大会发言及手术录像演示, 展示了我院普外科在胆囊癌手术及各种综合治疗手段的较高水准, 特别在胆囊癌侵袭转移机制研究、胆囊癌规范化诊治等领域处于国内领先水平。



我院徐卫国院长(左)巴德年院士(中)和汪忠镐院士(右)共同担任大会主席

第二届海峡两岸核医学学术交流会暨新华医院 PET-CT 正式启用



本报讯 (记者 施教) 第二届海峡两岸核医学学术交流会暨新华医院 PET-CT 正式启用仪式 8 月 20 日举行。上海交通大学医学院副院长、中华医学会核医学分会候任主任委员黄钢教授、我院徐卫国院长、西门子东北亚总裁吴文辉共同为我

最新引进的 PET-CT 正式启用揭幕。

李劲松副院长致欢迎词, PET-CT 是目前临床应用的最高端影像诊断设备, 我院引进的 PET-CT 拥有业界最高的分辨率, 最低的辐射剂量, 最舒适的检查环境, 适用于各类微小病灶

的诊断和儿童患者的检查。随着 PET-CT 的正式投入使用, 标志着我院核医学科的诊疗诊断水平比肩世界先进行列, 更多的患者会得到更多更优质的医疗服务, 更多的早期病症将由此检出, 更多的临床医师将得到更专业的帮助, 我院将充分发挥 PET-CT 的硬件优势, 结合多年来在肿瘤学、心血管系统疾病等领域积累的经验, 争取在医教研等方面取得更多更好的成绩, 推动我院整体诊疗和科研方面上一个台阶。

据核医学科主任王辉介绍, 经过两个多月的试运转, PET-CT 至今已完成 362 例全身扫描检查, 很多患者得到了精确的诊断和及时的治疗。

我院被授予“关爱儿童健康社会公益奖”

本报讯 (记者 陈晓勤) 为弘扬全社会关爱儿童健康, 热心公益慈善, 履行爱心奉献的精神, 上海市儿童健康基金会特授予我院“关爱儿童健康社会公益奖”, 授予院

长徐卫国“关爱儿童健康公益之星”称号, 授予副院长吴黎明“关爱儿童健康贡献奖”。

2006 年, 我院与上海儿童健康基金会、上海儿童医学中心合作建立“儿童先天

性畸形帮困专项基金”, 该专项基金成立至今, 我院已先后向基金会捐赠善款 60 余万元, 获得资助的患儿范围从上海地区的贫困家庭患儿扩大至在沪务工农民工子女。

心内科率先应用心脏三维标测定位系统开展射频消融术

本报讯 (通讯员 许之民) 我院心内科率先在国内应用世界上最先进的心脏三维标测定位系统 EnSite Velocity, 开展了疑难复杂的心律失常(房颤、室速)的射频消融手术, 大大提高了射频消融时的定位速度与

效率, 对于复杂的心律失常定位诊断与治疗, 具有不可比拟的优势。作为国内首批采用此项技术的心律失常诊治中心, 该系统的深入运用必将极大提升我院疑难复杂心律失常诊治水平。

第四届新华血管外科疾病论坛举行

本报讯 第四届新华血管外科疾病论坛 8 月 26 日举行, 沪上血管外科同行、多家杂志社编辑等 150 余人参加。会后为大量慕名而来的病人举行了义诊。

欧敬民副主任医师首先介绍了我院普外科各个专业的发展, 讲解了下肢动脉硬化闭塞的标准化治疗方案、下肢动脉栓塞

的诊治进展、下肢静脉血栓形成的诊治流程和糖尿病足的治疗等。童天朗医师介绍了难治性伤口的诊治进展, 王丽莎护士长介绍了老年压疮的诊断与治疗。《糖尿病周刊》、《家庭用药》等多家编辑称此次会议集专业性、科学性、普及性于一身, 是值得推广的模式。

药剂科召开 2011 年班组长中期总结会

本报讯 (通讯员 胡松浩) 以“中期回顾, 持续改进, 展望未来”为主题的药剂科 2011 年班组长中期总结会于近日召开。药剂科班组长和科室领导 20 多人到会参加。

班组长以 PPT 形式总结半年来的工作情况、学术科研进展和展示各班组长持续改进活动成果。这些活动成果主要围绕医院中心任务“三好一满意, 服务持续改进活动”而展开的工作, 根据各自班组长情况, 制订优化工作流程

和持续改进项目, 并详细汇报了落实情况。会议中间穿插主任和支部书记的指导性点评。

药剂科张健主任在会议最后进行了总结, 在肯定科室上半年所取得的成绩的同时, 对班组长下半年的工作提出了要求: 调整部门流程优化与持续改进项目, 按照各部门现状分析、存在问题、实施计划和步骤订出详细改进目标, 科室将在年底, 根据班组长完成的目标及评估指标进行集中评审, 评选出优秀方案在科内推广应用。

梅举当选中国医师协会心血管外科分会瓣膜学术委员会副主任委员

本报讯 (通讯员 苏妤) 在刚刚结束的中国医师协会心血管外科分会全体委员会议上, 我院心胸外科主任梅举教授被选为中国医师协会心血管外科分会瓣膜学术委员会的副主任委员。

梅举教授是我国著名的心

脏和大血管外科专家, 从事心胸外科专业 28 年, 已累计完成各种心血管外科手术 1 万多例, 成功率达 98%, 治疗效果达国际先进水平。近年来, 梅举教授在国际上开创一种全新的超微创治疗房颤的手术技术, 获得了十分良好的效果。

中国医师协会心血管外科分会是中国医师协会属下的二级机构, 是我国心血管外科的重要学术机构。此次会议选举梅举教授担任副主任委员, 也是心胸外科学术界对我院心胸外科在国内学术地位和影响力的充分肯定。

心胸外科连续举行三项国家级继续教育项目

本报讯 (通讯员 苏妤) 由中华医学会心血管外科分会主办, 我院心胸外科承办的《漏斗胸的微创手术治疗》、《儿童心脏瓣膜疾病理论与外科治疗

技术新进展》、《外科微创治疗先天性心脏病的现状和前景》三项国家级继续教育项目学习班陆续举行。学习班通过现场手术转播、多媒体互动的方式

与学员进行实时的交流, 现场解答疑问, 让学员对手术有了最直观的认识。学习班的举办大大提升了我院心胸外科医院在国内的知名度。

计算机使用知识问答

问: 计算机开机不显示怎么办?

答: 1) 检查主机的电源线是否插好, 主机电源按钮上的灯是不是亮;
2) 检查显示器的电源线是否插好, 显示器的电源等是否亮;
3) 检查显示器的数据线是否插好;
4) 如果主机跟显示器的电源显示灯都亮, 计算机还是不显示, 请联系信息中心。

问: 计算机打不开网页。

答: 1) 查看计算机的网线是否插好, 网卡的灯是否亮;
2) 打开一下医院的 OA 系统, 看看是否可以打开。

问: 刷卡机刷卡没有反应怎么办?

答: 1) 检查刷卡机的电源灯是否亮;
2) 重启计算机试试;
3) 重新插拔一下刷卡机的数据线, 重启计算机试试。

问: 打印机不能打印怎么办?

答: 1) 查看打印机的电源是否打开;
2) 检查打印机的数据线是否连接好;
3) 查看打印机是否卡纸, 取出卡纸测试, 还是不行联系信息中心。

答: 1) 关闭叫号器, 重新开启一次试试;

2) 如果还是不行重启计算机, 故障依旧请联系信息中心。

问: 计算机死机怎么办?

答: 1) 试试看鼠标可以动不, 可以的话注销计算机试试;
2) 如果鼠标也不能动的话重启计算机试试;
3) 如果故障依旧请联系信息中心。(信息中心硬件维护组电话: 6325、6326) (未完待续)



特别报道

奉献在彩云之南

我院第三批援龙陵医疗队工作取得“质”“量”双丰收

我院第三批对口支援云南省保山市龙陵县人民医院医疗队工作已近尾声。在前两批援滇医疗队的基础上,医疗队员们在当地克服各种困难,因地制宜、针对性地开展日常医疗查房、业务讲座、手术治疗、门诊诊疗、捐赠器械书籍等多种形式的工作,取得了进一步的拓展和提高,实现了“质”和“量”的双丰收。努力为龙陵县人民医院打造一支带不走的“医疗队”,为当地医院的发展和龙陵县人民的福祉做出更大的贡献。

第三批5名医疗队成员涵盖内、外、妇、儿四大专业领域,由儿内科李玉峰医师担任队长,妇产科陈海楠医师任支部书记,成员包括骨科王伟医师、老年科心血管专业吕菁医师以及护理部周卫萍护士。

吕菁:专业细化医有所长

老年科心血管专业的吕菁医生是第一个对口支援龙陵县人民医院内科的医疗队员。针对县医院内科没有亚专业的情况,吕菁医生结合科内医生专长,进行专业细化,从而做到学有所精,医有所长。同时拟定了常见病的单病种诊疗常规,规范病史书写及诊治流程。期间,吕菁医生还对内科各医疗小组工作进行质量管理,检查医疗小组各级医师工作情况,每周行病区总查房,每月安排2次病区教学查房,定期开展学术讲座和业务学习,按需开展门诊急诊工作。短短5个月时间,吕菁医生共完成教学查房16次,业务讲座7次,业务培训140余人次,专家门诊100余人次,让县医院内科各级医生在一定程度上规范了诊疗思路,修正了用药观念,对内科各系统常见疾病的诊疗常规和专业有了进一步的提高。吕菁医生还非常注重疑难病例讨论和死亡病例讨论,以此帮助当地医生进一步熟悉疑难病种并提高相关诊疗水平,在她的指导下完成了两例疑难主动脉夹层瘤和多发性骨髓瘤的诊断。她还利用业余时间,积极投身于糖尿病的防治宣传工作,制作健康宣教单,帮助改善患者生活质量,降低家庭负担。

王伟:连台手术不知疲倦

龙陵县人民医院紧邻320国道,车祸伤病人多是医院的一大特点。骨科等亚专业分科能让一部分医生从大外科的运作模式中解放出来,有针对性地投入更多的人力和精力。骨科从大外科分出来之后,王伟医生从骨折分型、病史书写和无菌操作等基础抓起,严控操作规范、灌输先进理念,为骨科的顺利运作倾入

大量心血。针对龙陵县人民医院骨科医生理论基础相对薄弱的问题,王伟医生自费采购了一套《坎贝尔骨科手术学》赠予科室供医生学习参考。另外,王伟医生还主动联系上海骨科器械厂家,免费借用了两套电钻供县医院使用,为骨科手术多合同时进行创造了良好的硬件条件。王伟医生经常连台手术,在初到龙陵的前3周,就亲自主刀了21台各类手术,他主刀手术包括医院首例的Schataker VI型骨折、肩胛骨骨折手术和含新技术的胫腓骨骨折内踝及后外踝切口手术、胸椎骨折椎体成形术等各类骨折复位手术70余台。高强度的工作让他的身体亮起了“黄灯”,7月初,王伟医生经常胃痛发作,严重时整夜无法入睡,需要注射止痛针才能缓解。王伟医生还是坚持一边打针服药一边工作,龙陵县人民医院领导得知这一情况后,执意安排他回上海进行了一次胃镜检查。王伟医生完成胃镜检查病情稍有缓解就赶回龙陵继续工作。

周卫萍:完善落实护理制度

护理部周卫萍护士在前一批医疗队张茵护士长的工作基础上继续完善和落实各项护理制度。周卫萍一方面与护理部总护士长积极沟通制定和完善各项护理制度,为规范全院护理文书书写,以云南省新版护理文书书写要求为标准,推出护理文书写作的样板册,规范护理文书;另一方面周卫萍护士加强巡查督促落实,对各科室进行不定期抽查,针对巡查中发现的查对制度、输液巡视制度执行不到位和手术室基本无菌技术未能严格执行等问题,周卫萍协同各护士长制定合理的改进计划,健全治疗单的电脑打印功能,减少护理差错。在护理教育方面,进一步落实全院

护士的分层培训计划,将经验丰富的高年资护士与低年资护士实行“一对一”结对带教,定期对不同层次的护士进行不同形式的理论和技能考核。5个月的努力工作,龙陵县人民医院优质护理服务病房从原来仅有的妇产科逐步扩展到妇产科、儿科和内一科,原本护理工作较薄弱的外科在她的管理下,加强病房环境管理、严格规范青霉素药物使用管理等多项护理工作得到了切实的执行,病区护理质量明显提高。

陈海楠:力推妇科内分泌诊疗

医疗队支部书记陈海楠医生从龙陵县人民医院的实际出发,向院方提出开展妇科内分泌的相关检查,建立了周一至周五的妇科内分泌特色门诊,在短短的5个月时间里,他接诊妇科门诊患者突破400人次,大幅提升科室业务量和知名度。他在妇科门诊工作中以宫颈疾病和内膜病变为突破口,规范宫颈疾病和内膜疾病的诊治流程,大力开展阴道镜检查 and 宫颈活检、LEEP刀手术等诊疗项目。通过5个月“一对一”形式的带教,龙陵县的妇科医生已经基本掌握了内分泌疾病的诊断和治疗,尤其对龙陵县常见的多囊卵巢综合症的诊断和治疗掌握较全面,已经能够独立开展妇科内分泌门诊工作。同时,他在妇科病房积极开展宫腔镜和腹腔镜检查,以手术带教的方式在所有妇科医生中推广,提高当地医疗团队整体专业技术水平。6月份,他完成了县人民医院首例腹腔镜辅助腹腔镜内节育环取出术和首例宫腔镜下宫腔粘连分解术,积极参加危重症患者的急诊急

救工作,成功组织和参与了产后子宫破裂失血性休克和宫外孕急性失血性休克抢救各一例。针对县医院产科存在的理论知识相对缺乏问题积极开展各类业务讲座,他还邀请我院产科主任杨祖菁到当地医院给全县妇产科医务人员做讲座,更新知识结构。

李玉峰:提升儿科医疗水平

医疗队队长李玉峰医生负责对口支援龙陵县人民医院儿内科。通过统计过去一年当地儿科收治患儿疾病谱以及支援工作目标制定了详细的支援计划,确立以加强规范新生儿疾病、呼吸道疾病和消化道疾病中常见病、多发病的诊疗常规为工作重点,在实际工作中开展教学查房、技术示教、业务讲座、病例讨论、急诊急救等多种形式的的工作;在5个月的时间里共完成业务讲座10次、会诊及疑难病例讨论18次、教学查房25次、专家门诊急诊80余人次;完成了龙陵县人民医院儿科成立以来的首例癫痫诊断,治疗了首例新生儿MODS、化脓性脑膜炎、急性心包炎、重症病毒性脑炎,成功救治了一例苍白窒息患儿和一例恙虫病合并多脏器功能障碍患儿。进一步提高了龙陵县人民医院儿科对儿童常见病、多发病的诊治能力。目前,儿科出院人数已达到对口支援前的2倍。李玉峰医生利用业余时间统计了自2010年6月至2011年5月龙陵县人民医院儿科住院病人的病种类别、年龄分布和地域分布等数据,并向医院领导指出儿科目前存在的问题并提出解决相应问题的措施,为科室发展出谋划策。(新宣)



▲ 医院为王伟医师赠书和医疗器械安排了捐赠仪式
▶ 李玉峰医师在进行业务讲座

上海市医学科学技术情报研究所专家来院指导交流

新华医院 崇明) 讯(通讯员 匡雯) 上海市医学科学技术情报研究所有关业务科室负责人在孙金嵘书记的带领下,莅临我院进行医学科技情报专题讲座,指导交流医学文献检索等科研相关技术事宜。副院长丁罡、各科主任、科教干事及科教科工作人员参加了讲座。丁罡副院长首先对上海市医

学科科技情报研究所专家们的到来表示热烈欢迎,并向专家们介绍了医院创建三级医院工作进展,以及近几年在科研项目立项和医药论文发表方面的情况。医学科学技术情报研究所卫生政策研究部、科研事务服务部、期刊编辑部等科室负责人,分别就研究所文献配备、查新和医学情报研究、服务项目、情

报研究所出版的三本期刊杂志,以及内刊《医学信息》等方面做了介绍,使出席人员对医学科学技术情报研究所有了比较详细的了解,也对医学信息检索、查新工作有了新的认识和见解,为日后科研工作的开展指明了方向,拓宽了思路。



堡镇人民医院举行医院工作研讨会

堡镇医院讯(通讯员 杨丽) 8月10日下午,堡镇人民医院在嘉兴南湖召开医院工作研讨会,医院党政领导和各科室主任等40余人出席了会议。

会上,各科主任依次汇报了2011上半年的工作总结和下半年

的工作计划,同时对实际工作中出现的问题进行深入的剖析,提出了针对性的解决方案。院长张耀范对各科室上半年工作的总体完成情况表示肯定,对下半年总体工作进行了部署。他要求各科室积极做好新院搬迁前的准备工

作,同时落实好医教研等各项工作,争取更大的成绩;对于会议提出的意见和建议,将进行专题讨论研究,落实相关措施,实现医院更好更快发展。党总支书记杨福彪在讲话中对服务承诺,政风行风测评,文明窗口、文明单位、和谐医院的创建等下半年工作做了具体布置。



儿中心讯(通讯员 徐敏 顾松) 同一根越洋视频线再次让中美儿科医生聚拢在一起,儿中心近日与芝加哥大学 COMER 儿童医院共同对一例肝脏巨大占位的罕见病例进行隔空会诊。血液肿瘤科应大明教授以及芝加哥 COMER 儿童医院儿内科系主任格萨尔教授、大外科主任唐纳德-刘教授与来自两家医院的外科、血液肿瘤科、放射科、病理科等临床医护人员共同参与讨论。

儿中心影像科主任朱铭教授会诊读片后认为影像学为一个良性病灶的表现,倾向于肝脏局灶性结节性增生,外科徐敏主任认为治疗方案首选手术切除,术前需要CTA以及MRA评估肝脏血管影响情况。两个医院的想法相似,COMER 儿童医院为该患儿做了单纯肝肿瘤切除术,术中胆道造影显示整个肝脏的胆管系统完好无损,手术非常成功,最终术中病理确诊是肝脏局灶性结节性增生,是良性病变。

儿中心院党委书记江忠仪对本次越洋病例讨论进行了总结,并表示下个季度的视频病例讨论将由儿中心主持并提供病例,他希望这种越洋病例讨论能够继续定期开展。



中美越洋视频会诊为罕见病患儿童觅希望

“小伊伊，我们都在你身边”

——项玮伊转入新华医院继续治疗纪实

8月22日中午12:50分，一辆温州市急救中心的120救护车缓缓驶入我院，“7·23”甬温线铁路重大事故中受伤的小女孩项玮伊经过上午6个多小时的车程，从温州医学院附属第二医院转入我院儿骨科继续治疗。身着蓝色上衣的小伊伊被奶奶抱下车，在亲属和医护人员的护送下，小伊伊被快速送入预先准备好的病房。



①上海市知名专家连夜为伊伊会诊
②儿骨科赵黎主任为伊伊诊治
③护送小伊伊到高压氧舱治疗
④志愿者为伊伊讲故事，亲情陪护让小伊伊忘却了伤痛
⑤懂事的伊伊做出的手势让大家对这位奇迹女孩的康复充满了期待
(戴荣/摄)

1 迅速做好迎接项玮伊入院准备工作

8月19日，我院接到市卫生局关于指派儿骨科和康复科专家参加“7·23动车追尾事故”患儿项玮伊全国专家会诊的指示，医院领导当即委派儿骨科赵黎主任和康复医学科杜青主任等专家赴温州医学院附属第二医院参加会诊。根据家属意愿，经卫生部同意，患儿项玮伊由温州医学院附属第二医院转入我院进一步治疗。

为做好迎接患儿项玮伊入院的准备工作，8月21日下午，吴皓副院长受徐卫国院长的委托，组织院内工作协调会议，由儿骨科赵黎主任、康复医学科杜青主任、整形外科欧阳天祥主任及儿内、儿外、临床心理、肌电图、临床营养、麻醉、临床药师、超声诊断、神经内外科等专业专家组成的院内专家

医疗工作小组；由院长办公室、医务部和护理部组织协调工作。护理部抽调具有丰富ICU工作经验的护士充实到小伊伊的治疗小组中。

8月22日上午9:00，在例行的党政领导联席会议上，徐卫国院长和孙锷书记等党政领导听取了儿骨科赵黎主任、康复医学科杜青主任和医务部邵新华主任关于患儿项玮伊全国专家会诊情况及来院准备工作的汇报，医院决定成立医治工作协调小组，具体部署专项工作，确保医疗质量与医疗安全。当日上午10:30，医院党政领导向正在我院指导工作的上海市卫生局瞿介明副局长和医政处张炜处长专题汇报收治患儿项玮伊的准备情况。

2 18小时，连续三次会诊

从小伊伊入院短短不到18小时内，医院组织三次院内、外大会诊。

8月22日下午，吴皓副院长组织伊伊入院后的第一次会诊，儿骨科、康复医学科、麻醉科、整形外科、儿外科、临床营养科、儿内科、儿内神经、成人神经内科、肌电图、儿保科、放射科、超声诊断科和药剂科组成的院内专家医疗工作小组对患儿进行病情评估。

8月22日晚19:00，上海市组织华山医院手外科顾玉东院士、我院儿骨科吴守义教授、九院整复外科李青峰主任、瑞金医院烧伤科邹京宁主任和

康复科谢青主任5位市级专家及我院医疗工作小组成员对患儿进行了第二次会诊，专家们主要对项玮伊进行全面创伤检查，开展左下肢运动和神经功能的评估。

8月23日上午7:30，为落实市级专家联合会诊的意见，制定下一步诊疗方案，医院再次组织儿骨科赵黎主任、整形外科欧阳天祥主任和康复医学科杜青主任进行院内专家会诊，对病情进行进一步评估，制订了进行抗感染、营养神经、高压氧等具体治疗措施。

3 小伊伊左小腿预后情况不容乐观

“小伊伊左小腿预后情况不容乐观，按照目前人们对这类损伤的认

识，要恢复到正常肢体功能可能性甚小。当务之急就是棘手的创面处理，以利于下一步康复”。这是8月22日晚上海市组织医学专家对转入我院继续治疗的患儿项玮伊进行会诊后得出的结论。

负责小伊伊治疗的儿骨科赵黎主任说，小伊伊左小腿挤压伤综合症后发生缺血挛缩(Volkman挛缩)，肌肉和神经严重受损，属不可逆损伤，致残

率高，要恢复到正常肢体的功能可能性甚小。赵黎主任指出，“根据目前的医疗方案，当务之急就是处理创面，根据培养和药敏结果针对性地选择抗生素以防感染。配合神经营养药物，高压氧治疗有利于残留肌肉组织的机能恢复。这样我们才能给后期的一些康复奠定一定的基础。我们会尽最大的努力，把她这种致残的程度，能够尽量减少。”

4 微博、网站、媒体通气会客观、及时、透明、动态地向公众公布伊伊治疗进展

为了让关心小伊伊的公众及时了解小伊伊在我院的治疗情况，医院党委、宣传部门第一时间迅速响应，制订宣传方案，成立了宣传协调小组。以确保客观、及时、透明、动态地向公众公布小伊伊在我院的治疗进展。

8月22日，在小伊伊入院当天下午15点，医院便召开了第一次医疗通气会，吴皓副院长首先通报了患儿项玮伊的收治情况，儿骨科赵黎主任介绍了患儿的病情，人民日报、新华每日电讯、解放日报等24家来自全国各地的媒体

参加了通气会。8月24日下午16点，医院再次召开“项玮伊医疗通气会”，我院新闻发言人吴韬介绍接洽项玮伊的情况，儿骨科赵黎主任再次介绍了伊伊的治疗方面的情况。

医院在小伊伊来院的当天就注册了新华医院新浪官方微博(<http://weibo.com/2316225093>)，搭建起医院与公众、媒体及时沟通联系的平台，同时还通过新华医院网站(www.xinhumed.com.cn)及时、动态地向公众公布相关信息。

5 志愿者亲情陪护

小伊伊的病情牵动着大家的心。由于小伊伊刚从外院转到儿骨科病房，陌生的环境，陌生的医生和护士，一开始她还很不适应新环境。院团委从8月23日开始，每天上午9点到下午17点，由专业医护人员组成的志愿者轮流到小伊伊的病房进行亲情式陪护，配合医疗诊治工作，给小伊伊讲讲笑话，和家属聊聊

天，为他们提供一些专业心理辅导。作为护理小组的成员之一。据小伊伊的护理小组成员和志愿者说，小伊伊对人的信任，还有安全的感受，渐渐地有点恢复。

截至目前(8月31日)，小伊伊在我院经过三次清创，目前身体状况良好。让我们期待奇迹女孩给我们带来更多的惊喜。
(新宣)